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УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМ ПОТЕНЦІАЛОМ БАНКУ 

 
Анотація. Запропоновано визначення пріоритетних напрямів програми управління фінансовим 

потенціалом банку шляхом застосування збалансованої системи показників у вигляді стратегічної карти банку 

та обґрунтовано доцільність її використання в сучасній банківській системі. 

 
Аннотация. Предложено определение приоритетных направлений программы управления финансовым 

потенциалом банка путем применения сбалансированной системы показателей в виде стратегической карты 

банка и обосновано целесообразность ее использования в современной банковской системе. 

 
Annotation. A definition of the priorities of the management program of the bank's financial strength through the use 

of the Balanced Scorecard as a strategic map of the bank is given and the feasibility of its use in the modern banking 

system is proved.  
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Фінансовий потенціал банку є комплексним поняттям і характеризується системою показників, які 

відображають наявність та розміщення коштів, реальні та потенційні фінансові можливості. Усі банки прагнуть 

підвищити власний фінансовий потенціал з метою подальшого успішного розвитку. У свою чергу, зміцнення 

фінансового потенціалу банку багато в чому залежить від правильності сформованої стратегії. Для управління цим 

процесом необхідно розробити план, основною метою якого є підвищення рівня фінансового потенціалу банка. 

Таким планом може бути стратегічна карта процесу управління фінансовим потенціалом, що обумовлює 

актуальність обраної теми. 

Теоретичними аспектами, пов'язаними з управлінням фінансовим потенціалом, займались такі автори, як: 

Старовойтов М. К., Фомін П. А., Поляк Г. Б. [1]. 

Мета статті полягає у розробці стратегічної карти процесу управління фінансовим потенціалом банку. Для 

досягнення поставленної мети пропонується вирішити такі завдання: 

установити наявність взаємозв'язку між стратегією розвитку потенціалу банка та напрямами програми 

управління фінансовим потенціалом; 

розробити стратегічну карту банку – бази дослідження (ПАТ "Альфа-Банк") з точки зору його стратегії 

підвищення фінансового потенціалу банку. 

Програма підвищення рівня фінансового потенціалу має на меті певні цілі, що виходять  

з конкретної фінансової стратегії і можуть бути наведені у вигляді пріоритетних напрямів такої програми. 

Перетворити стратегію фінансового потенціалу банку, що найчастіше має нечітку форму, на розгорнуте 

деталізоване планування процесу управління фінансового потенціалу банку можливо за допомогою збалансованої 

системи показників (ЗСП) [2]. 

ЗСП – це концепція переносу та розбивки стратегічних цілей для планування діяльності  

і контролю за їх досягненням. Відповідно, ЗСП поєднує стратегічні задумки та поточну діяльність,  

з чого випливає можливість її застосування як методологічної бази визначення пріорітетних напрямів підвищення 

рівня фінансового потенціалу в банківському секторі України [3].  

У контексті ЗСП банк досліджується й оцінюється з чотирьох позицій [4]. Перша позиція пов'язана з 

фінансовим становищем банку (показники рентабельності, ліквідності), з рівнем ризиковості кредитів. Друга позиція 

визначається поведінкою банку на ринку (кількість клієнтів, відсоток повернення кредитів). Третя позиція стосується 

ефективності внутрішніх бізнес-процесів. Четверта – обумовлена рівнем розвитку кадрового потенціалу банку [5].  

Збалансована система показників – це не тільки система вимірювання, а й система управління, яка дозволяє 
організації чітко сформувати стратегічні плани та втілити їх у реальні дії [6]. Стратегія підвищення рівня фінансового 

потенціалу ПАТ "Альфа-Банк", на думку автора, повинна базуватись на таких положеннях: слід оновлювати технічні 

бази, спрямовані на розширення конкурентного спектру банківських послуг, з метою підвищення рівня 
задоволенності клієнтів; також необхідно розробити більш жорсткі критерії стягнення боргів, з метою збільшення 
розміру власних обігових коштів та підвищення якості прибутку; після цього треба контролювати розширення 
клієнтської бази, яка призведе до збільшення процентних та комісійних доходів.  

У таблиці наведено збалансовану систему показників, яка була використана при побудові стратегічної карти 

ПАТ "Альфа-Банк". 
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Збалансована система показників стратегічної карти ПАТ "Альфа-Банк" 
 

Перспектива Мета Показник досягнення мети 

Фінанси Підвищення рівня фінаансового потенціалу 
банку 

Оцінка рівня фінансового потенціалу 

Збільшення процентних та комісійних доходів Чистий прибуток 

Підвищення прибутковості 
Коефіцієнт рентабельності, кредитні 
ризики 

Підвищення якості прибутку 
Коефіцієнт достатності капіталу; 
коефіцієнт ліквідності 

Клієнти Розширення клієнтської бази Кількість клієнтської бази 

Підвищення рівня задоволенності клієнтів 
Кількість скарг від клієнтів, відсоток 
повернення кредитів 

Підвищення якості обслуговування клієнтів Кількість постійних клієнтів 

Розширення конкурентного асортименту 
банківських послуг 

Спектр послуг і банківських продуктів 

Внутрішні бізнес-
процеси 

Збільшення розміру ВОК Розмір ВОК 

Проведення розрахунків з позичальниками Розмір дебіторської заборгованості 

Своєчасність розрахунків згідно зобов'язань Розмір дебіторської заборгованості 

Підвищення іміджу банку та отримання 
вигідних умов праці 

Кількість оновлень технічної бази 

Підвищення технічної оснащеності Кількість скарг від клієнтів 

Навчання  
та розвиток 

Покращення умов праці Витрати на навчання та стимулювання 
персоналу, витрати на соціальне 
забезпечення 

Підвищення мотивації і віддачі працівників Продуктивність праці 

Підвищення кваліфікації Продуктивність праці 

 
Отже, отримано стратегічну карту ПАТ "Альфа-Банк" на базі стратегії підвищення фінансового потенціалу 

банку. На основі карти можна зробити висновок, що в основі оптимізації процесу управління фінансовим 
потенціалом банку лежить підвищення якості обслуговування клієнтів,  
збільшення процентних доходів та підвищення якості прибутку. У той же час, збільшення доходів можливе за 
рахунок розширення клієнтської бази та підвищення технічної оснащеності. Зазначена стратегічна карта відображає 

пріорітетні напрями програми управління фінансовим потенціалом як банку-бази практики дослідження, так і для 
більщості інших банків галузі банківських послуг України. Використання побудови стратегічної карти дозволить 
банкам зосередити увагу саме на згаданих критеріях управління фінансовим потенціалом.  
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